臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表
	教學設計名稱
	我還小，他(她)是我的男女朋友嗎(情感教育)
	教學設計者
	學  校
	長安國小

	適用年級
	□國小低年級 □國小中年級   

■國小高年級
	
	姓  名
	林雪尾

	學 習 領 域
	綜合活動
	時間/節數
	      分鐘 共  2   節

	教學方式
	■分享討論       □實作體驗      ■省思回饋      ■ppt觀賞     

□影片觀賞       ■繪本導讀      □其他：              

	性別平等教育
領域主題軸
	□性別的自我瞭解

■性別的人我關係

□性別的自我突破
	性別平等教育領域

主要概念
	□ 身心發展  □性別認同

· 生涯發展  □性別角色

· 性別互動  ■性別與情感

· 性與權力  □家庭與婚姻

· 性別與法律□資源的運用
· 社會的參與□社會建構的批判

	設計理念
	    高年級的學生對於異性開始有一些懵懂的情感，多半是對異性的好奇、欣賞所引發的新的互動模式。想藉由「薩琪有很多男朋友」這本繪本讓學生了解：男女的相處大致可分為三個模式，互相欣賞的朋友-互相鍾情對方的男女朋友-結為連理的夫妻。我們可以大方欣賞對方而不要侷限於男女之間的鍾情，每個人都有讓人欣賞的人格特質，也都有欣賞別人的權利，對於人與人的相處只要懂得尊重，遇到問題能理性處理，相信異性間都能和諧相處。

	教學目標
	1. 學生能了解性別平等的意義
2. 學生能懂的每個人都有被欣賞與欣賞人的權利。

3. 學生能了解人與人相處需要彼此尊重，遇到情感問題應理性處理。

	教學活動

流程分析
	老師透過簡報分享「薩琪有很多男朋友」的繪本內容，藉由故事裡主角與情節和四層次的提問，讓學生了解欣賞者與被欣賞者該有的態度，以及面對喜歡的人有了不同欣賞對象時應有的尊重態度和理性的解決方法。最後請學生撰寫心得感想分享學完本堂課的收穫與心情。

	教學準備
	教師製作「薩琪有很多男朋友」繪本內容和提問簡報

	相關能力指標
	教學活動設計與流程
	教學時間
	評量方式

	2-3-5辨別不同類型的情感關係
2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
2-3-3認識不同性別者處理情緒的方法，採取合宜的表達方式。


	一、引起動機:師生共同討論性別平等意義與被欣賞的人格
    特質。
· 現在社會中我們對於性別怎麼歸類呢?
· 什麼樣的人格特質是大家所欣賞(喜歡)的?
· 什麼樣的人格特質是你所欣賞(喜歡)的?
· 只要因為你欣賞(喜歡)的人就是所謂的男女朋友關係嗎?
歸納重點:

1. 在心理與生理角度的認定下，社會不再只是兩性存在，我們應該有更開闊的心胸接納第三性性別。

2. 每個人都有自己喜歡的人格特質，也都有被別人欣賞的地方。

3. 男女的相處大致可分為三個模式，互相欣賞的朋友-互相鍾情對方的男女朋友-結為連理的夫妻。同學應該大方接受自己有欣賞的人而不需要害羞。
二、發展活動: 「薩琪有很多男朋友」簡報故事介紹與提問

A.個人發表:

※「薩琪有很多男朋友」:薩琪的驚人之語

    1.猜猜看薩琪跟馬克思說為什麼他成為薩琪男朋友的
      理由?
    2.你覺得馬克思在聽完薩琪的話有什麼感覺？
※「薩琪有很多男朋友」:馬克思的煩惱
    3.如果你是馬克思懷疑薩琪有新的男朋友，你有什麼感
      覺?
    4.如果你是馬克思懷疑薩琪有新的男朋友，你會怎麼
做?
※「薩琪有很多男朋友」:馬克思的解決之道
    5.故事中的馬克思認為有人會成為薩琪的男朋友時，心
情如何?
    6.故事中馬克思用了什麼方法讓其他人不當薩琪的男
      朋友?
    7.馬克斯在處理的過程中哪些行為是不合法的?
    8.故事中你是馬克思賄賂的對象，你會如何回 
      應馬克思的請求?
    9.如果你是馬克思賄賂的對象，你會如何處理?
   10.如果你是馬克思，當你認定的對象進一步跟你要求更   

      多，你會答應嗎？為什麼？ 
   11.如果你是馬克思，你會如何看待與處理薩琪可能喜歡 

      上別人這件事?
※「薩琪有很多男朋友」:馬克思的省思
   12.馬克斯為什麼會做惡夢?
   13.故事中馬克思夢到有一排等著簽名不當薩琪男朋友 

      的男生時，他的心情如何?
   14.故事中馬克思決定如何解決問題?
   15.如果你是馬克思，你會如何解決問題? 
※「薩琪有很多男朋友」:Happy ending
   16.如果你是馬克思，當薩琪說會等你時，你的心情如何?
B.小組討論與分享:

     如果你將來遇到你喜歡的人有欣賞(喜歡)的人時，你  

      會如何處理呢? 
歸納重點:

   1.每個人都有讓人喜歡的人格特質，應該大方的接受別
     人的欣賞與好感，但沒有權力去否決別人的資格和想  

     法。 
   2.喜歡欣賞別人不需要害羞，每個人都有權利去喜歡別   

     人，但沒有權力去干涉或要求別人接受。 
   3.尊重是人與人相處最佳良方。
三、綜合活動:
    請學生於聯絡簿撰寫對於本堂課的心得感想。
    歡迎學生自由借閱繪本「薩琪有很多男朋友」。
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	學生能從自己生活經驗理解回答。
學生能從繪本中提取訊息回答及推論問題
透過引導省思，學生能分享說明情感關係中的性別互動模式。
學生能從自己生活經驗理解回答。
透過引導省思，學生能分享說明情感關係中的性別互動模式。



臺南市國民教育輔導團性別平等教育議題創意課程及教案實施成果照片
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	老師製作簡報:說明兩性平等與性別平等的不同
	以簡報來繪本導讀
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	個人發表四層次提問
	小組討論
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	小組發表與分享
	學生撰寫活動心得感想
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